

# Analytici z KIC KK zpracovávají přehled pramenů v regionu

27.1.2026 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

**Dataportál Karlovarského kraje, který v současnosti zpřístupňuje široké veřejnosti 74 ucelených otevřených datových sad z oblasti dopravy, vzdělávání, kultury nebo podnikatelského prostředí, bude v průběhu letošního roku rozšířen také o přehled přístupných a využitelných minerálních i dalších pitných zdrojů vody v regionu. Mezi další připravované novinky patří i seznam solných jeskyní, rejstřík jízďáren a koňských rančů nebo soupis všech soukromých rybářských revírů. Portál s názvem DATAZÁPAD spravují analytici z Krajského inovačního centra Karlovarského kraje (KIC KK) ve spolupráci s Odborem informatiky Karlovarského kraje.**

Dataportál poskytuje podnikatelům, vývojářům, studentům, výzkumníkům – ale také představitelům kraje volně přístupná data v podobě otevřených dat, analytických výstupů nebo vizualizací.

„Otevřená data nám dávají do ruky důležitý nástroj pro rozhodování,“ říká náměstek hejtmána Karlovarského kraje Martin Hurajčík. „Díky nim můžeme třeba analyzovat, kde lidem chybí kulturní zařízení, jak jsou v kraji rozmístěné průmyslové zóny, jaká je dostupnost služeb nebo kde je potřeba zlepšit dopravní obslužnost. To všechno jsou věci, které mají přímý dopad na každodenní život obyvatel. Zároveň nám data pomáhají připravovat rozvojové projekty tak, aby vycházely ze skutečných potřeb území, ne jen z pocitů nebo odhadů. Díky tomu můžeme plánovat rozumněji, cíleněji a s větší jistotou, že peníze z veřejných rozpočtů směřují tam, kde opravdu dávají smysl.“

Dataportál slouží jako přehledné rozhraní pro zpřístupnění dat veřejné správy a jejich další využití odbornou i laickou veřejností. Je užitečným pomocníkem pro všechny, kteří hledají spolehlivé přehledy ke konkrétním tématům – například pro studenty při zpracovávání svých diplomových a jiných studijních prací. „Takzvaná otevřená data si může každý bez jakékoliv registrace volně stáhnout a dál s nimi pracovat podle svých potřeb,“ popisuje hlavní přínos portálu Vlastimil Veselý, ředitel KIC KK. „Katalog otevřených dat Karlovarského kraje postupně rozvíjíme od roku 2023 a prostřednictvím dataportálu DATAZÁPAD je veřejnosti přehledně zpřístupňujeme. Zveřejněná data se zároveň stávají základem pro mapy, analýzy nebo digitální aplikace. Konkrétním příkladem jejich využití je třeba aplikace Záchranka, která pracuje s datovou sadou lékařských pohotovostí.“

Pro chystaný seznam zdrojů vody plánují analytici využít informace z Národního registru pramenů a studánek a vybraná data převést do otevřených dat. Výsledná datová sada nabídne přehledné členění podle typu zdroje, přístupnosti, využitelnosti a geografické polohy. „V Národním registru jsou rozsáhlá data, ale nejsou v otevřeném formátu, takže je v této chvíli nelze jen tak hromadně stáhnout a využít dál,“ vysvětluje Lukáš Rozlílek, manažer analytického a datového oddělení KIC KK. „A přesně to máme v plánu s daty udělat my. Chceme je zpracovat do podoby, která by poskytla cenné zdrojové informace pro různé aplikace.“

V loňském roce se portál rozrostl o 19 nových datových sad, přičemž tři vznikly nad rámec původního publikačního plánu. Čtyři nové datové sady zpracoval přímo Odbor informatiky Krajského úřadu Karlovarského kraje, ostatních 15 připravilo analytické oddělení KIC KK, některé ve spolupráci s odbory Krajského úřadu Karlovarského kraje – např. Odborem regionálního rozvoje, Odborem životního prostředí a zemědělství nebo Odborem školství, mládeže a tělovýchovy. Vznikly tak mimo jiné datové sady nazvané „Průmyslové zóny a parky v Karlovarském kraji“, dále „Školská poradenská zařízení v Karlovarském kraji“, „Dobroty Karlovarského kraje“ nebo „Kina a kinosály“,

„Kulturní domy a centra“, „Divadla“ a „Letiště v Karlovarském kraji“, přičemž poslední zmíněné kompletně zmapovali právě analytici KIC KK. Podklad pro datovou sadu „Autobusové zastávky v Karlovarském kraji“, která může být cenným zdrojem informací například pro mapové aplikace, poskytl Koordinátor integrovaného dopravního systému Karlovarského kraje, p. o.

Analytický tým se v průběhu roku věnuje také ročním i mimořádným aktualizacím datových sad, které reagují na změny v infrastruktuře, službách nebo kontaktech organizací. „Pravidelné aktualizace jsou klíčové pro to, aby data zůstávala spolehlivým a dlouhodobě využitelným zdrojem pro analýzy a digitální nástroje,“ doplňuje Lukáš Rozlílek. Jeho oddělení s vybranými daty dále pracuje a zpracovává například také interaktivní analýzy, které data interpretují a více přibližují obyvatelům regionu.

Kompletní přehled datových sad plánovaných pro rok 2026 je zde. Katalog otevřených dat Karlovarského kraje je dostupný na portálu.

*(TZ - KIC KK)*

<https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/analytici-z-kic-kk-zpracovavaji-prehled-pramenu-v-regionu>